



## 8<sup>ο</sup> Συμπόσιο Αρχαιομετρίας της Ελληνικής Αρχαιομετρικής Εταιρείας

Αθήνα, 17-20 Οκτωβρίου 2023

Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο

### 3<sup>η</sup> Εγκύκλιος

#### **Το Συμπόσιο**

Η Ελληνική Αρχαιομετρική Εταιρεία (ΕΑΕ) με χαρά ανακοινώνει το Πρόγραμμα του 8<sup>ου</sup> Συμποσίου Αρχαιομετρίας, με τίτλο **«Αρχαιομετρία πέρα από την Ανάλυση: Ερμηνευτικές Προσεγγίσεις»**, που θα διεξαχθεί με την υποστήριξη του [Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου](#), στις 17-20 Οκτωβρίου 2023 και το οποίο έχει αναρτηθεί [στην ιστοσελίδα της ΕΑΕ](#).

Στη διάρκεια του Συμποσίου πρόκειται να ανακοινωθούν περίπου 100 πρωτότυπες επιστημονικές εργασίες, υπογραφόμενες από Έλληνες και ξένους ειδικούς, που αναφέρονται σε σημαντικά ερευνητικά ζητήματα της Ελλάδος και της ευρύτερης περιοχής και καλύπτονται με μεγάλη επιτυχία όλα, σχεδόν, τα θεματικά πεδία των σύγχρονων αρχαιομετρικών μελετών. Επισημαίνεται, ακόμη, η ειδική σπουδαιότητα της από κοινού συνεισφοράς Αρχαιολόγων και ειδικών από τις Θετικές Επιστήμες σε πολλές εργασίες, καθώς και το υψηλό ποσοστό παρουσίας νέων επιστημόνων με προφορικές ανακοινώσεις ή με μορφή αφίσας.

Οι προφορικές παρουσιάσεις θα έχουν **διάρκεια 15 λεπτών**, με επιπλέον χρόνο 5 λεπτών για πιθανές ερωτήσεις. Οι επίσημες γλώσσες του Συμποσίου είναι η Ελληνική και η Αγγλική. Σε περίπτωση που επιθυμείτε να πραγματοποιήσετε την παρουσίασή σας στα Ελληνικά, θα ήταν επιθυμητή η χρήση της Αγγλικής γλώσσας στις διαφάνειες.

Οι αναρτημένες ανακοινώσεις θα πρέπει να γίνουν με διαστάσεις αφίσας 80x120 cm σε προσανατολισμό πορτρέτου (διαστάσεις A0).

Το Δείπνο του Συμποσίου θα λάβει χώρα την Πέμπτη 19/10, στις 20:00 στο [Café Avissinia](#). Το κόστος συμμετοχής είναι 25 ευρώ/άτομο. Απαιτείται κράτηση και προπληρωμή. Η καταληκτική ημερομηνία κράτησης θέσης και πληρωμής του Δείπνου είναι η **Τετάρτη 11 Οκτωβρίου**. Ας σημειωθεί ότι στο Δείπνο είναι ευπρόσδεκτοι και συμμετέχοντες που δεν έχουν πραγματοποιήσει πλήρη εγγραφή.

Η **Δεξίωση υποδοχής των συνέδρων** θα λάβει χώρα στις 17/10, στις 18:30 στον αύλειο χώρο του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου. Η συμμετοχή είναι χωρίς χρέωση, αλλά απαιτείται δήλωση παρουσίας μέχρι την **Τετάρτη 11 Οκτωβρίου**. Ας σημειωθεί ότι στο Δείπνο είναι ευπρόσδεκτοι και συμμετέχοντες που δεν έχουν πραγματοποιήσει πλήρη εγγραφή.

Παρακαλώ, λάβετε υπόψη ότι όσοι δεν έχουν υποβάλλει εργασία προς παρουσίαση (προφορική ή αφίσα) μπορούν να παρακολουθήσουν τις εργασίες του Συμποσίου όπως περιγράφεται παρακάτω:

- Μονοήμερη παρακολούθηση του Συμποσίου: κόστος 30€ (περιλαμβάνεται υλικό συνεδρίου, διαλείμματα καφέ/ελαφρύ γεύμα).
- Παρακολούθηση 2 ημερών και πλέον: κόστος 60€ (περιλαμβάνεται υλικό συνεδρίου, διαλείμματα καφέ).

- Απλή παρακολούθηση χωρίς εγγραφή: δωρεάν (**ΔΕΝ περιλαμβάνεται** υλικό συνεδρίου, διαλείμματα καφέ/ελαφρύ γεύμα).

Η καταβολή του κόστους για παρακολούθηση με εγγραφή είναι, επίσης, δυνατό να γίνει και κατά τη διάρκεια των περιόδων εγγραφής στο Συμπόσιο. Ας σημειωθεί ότι η καταβολή του κόστους μπορεί να γίνει **ΜΟΝΟ** μετρητοίς.

**Βεβαίωση παρακολούθησης/συμμετοχής θα παρέχεται, εφόσον έχει πραγματοποιηθεί εγγραφή.**

**Τα Πρακτικά του Συμποσίου** θα δημοσιευτούν στο [περιοδικό AURA](#), το οποίο είναι ένα διεθνές επιστημονικό περιοδικό με σύστημα διπλής ανώνυμης αξιολόγησης και εκδίδεται ετησίως από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του **Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών**. Το περιοδικό είναι ελεύθερης και ανοικτής πρόσβασης. Τα τεύχη του δημοσιεύονται ηλεκτρονικά ως αρχεία pdf. Όλα τα άρθρα είναι δωρεάν διαθέσιμα για όλους στο διαδίκτυο αμέσως μετά τη δημοσίευσή τους και σύμφωνα με την άδεια Creative Commons CC BY-NC-ND 4.0.

Το χρονοδιάγραμμα δημοσίευσης των Πρακτικών του Συμποσίου ορίζεται στο ένα έτος από την έναρξη των υποβολών. Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν μετά το πέρας του Συμποσίου.

#### **Σημαντικές ημερομηνίες και σχετικές πληροφορίες**

**Τετάρτη, 11 Οκτωβρίου 2023:** Πληρωμή συμμετοχής στο Δείπνο του Συμποσίου και δήλωση συμμετοχής στη δεξίωση

**Τρίτη, 17 Οκτωβρίου 2023:** Έναρξη εργασιών Συμποσίου. Δεξίωση υποδοχής των Συνέδρων στο Β.-Χ.Μ.

**Πέμπτη, 19 Οκτωβρίου 2023:** Δείπνο Συμποσίου

**Παρασκευή, 20 Οκτωβρίου 2023:** Λήξη εργασιών Συμποσίου/ Ανακοίνωση Βραβείων.

**Κυριακή, 31 Δεκεμβρίου 2023:** Λήξη προθεσμίας έγκαιρης υποβολής εργασιών για δημοσίευση στα Πρακτικά του Συμποσίου.

Υπενθυμίζεται ότι οι πληρωμές κατατίθενται στην **Τράπεζα Πειραιώς, Όνομα Δικαιούχου: Ελληνική Αρχαιομετρική Εταιρεία, IBAN GR36 0171 8560 0068 5614 5565 719, SWIFT-BIC: PIRBGRAA**. Ο καταθέτης βαρύνεται με τα έξοδα της τράπεζάς του. Η αναγραφή αιτιολογίας είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ και πρέπει να περιλαμβάνει με κεφαλαία γράμματα το ονοματεπώνυμο του καταθέτη και την ένδειξη **ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΕΑΕ ή ΔΕΙΠΝΟ ΕΑΕ**.

Η Ελληνική Αρχαιομετρική Εταιρεία προσβλέπει στην πραγματοποίηση ενός ακόμη σημαντικού Συμποσίου Αρχαιομετρίας, αντάξιου της λαμπρής παράδοσής του.

#### **Η Οργανωτική Επιτροπή**

Δρ Μ. Καπαρού, ΕΚΕΦΕ 'Δημόκριτος'

Δρ Α. Οικονόμου, ΕΚΕΦΕ 'Δημόκριτος'

Δρ Ε. Κουλουμπή, Εθνική Πινακοθήκη

Δρ Μ. Παπαγεωργίου, The American College of Greece

Δρ Ι. Μπασιάκος, ΕΚΕΦΕ 'Δημόκριτος'

Καθ. Γ. Φακορέλλης, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής

Δρ Ε. Φιλιππάκη, ΕΚΕΦΕ 'Δημόκριτος'